

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на пів року зр. 1-20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинок число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року зр. 2-70
на чверть року зр. 1-35
місячно . . . „ — 45
Поодинок число 3 кр.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грехат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

В справі Дому служебниць.

Последні загальні збори Товариства св. Ап. Павла зазначили ся так богатим змістом своїх нарад, порушили тільки життєвих справ, що хоч они дотикали майже виключно справ церковних, годить ся і світським людем о них поговорити, тим більше, що у нас справи церковні вьязуть ся тісно з справами народними а справи дотикають спеціально нашого духовенства суть і частиною справ загально народних, позаяк відносять ся до переважної частини нашої інтелігенції. Не хочемо вже нині а до того ще подрібно розбирати всі ті справи, о котрих знаходимо обширне справоздане в „Душпастири“, але звернемо лиш на важніші з них увагу а поки що хочемо тут висказати нашу гадку в справі Дому служебниць.

Звістно загально, що ревним і неутомим заходами одного, однісенського чоловіка Вл. о. Сілецкого із Жужеля увійшла у нас в житє дуже важна для нашого народу інституція Служебниць Пречистої Діви Марії, котрих новіціят знаходить ся нині в Кристинополі а дві захоронки в Жужелі і Самолусківцях. Ми вже давніше писали про інституцію служебниць і велике єї значіне для ширеня релігійности і побожности та просвіти в нашім народі і несеня єму моральної і матеріальної помочи. У нас по селах лишають ся малі діти звичайно літом без всякої опіки і догляду а через то не лиш видіють морально, але дуже часто стають ся і фізичними каліками або бувають причиною страшних огнів. В случаях недуг і пошестий нема кому людем по селах дати поміч. Сему мають зарадити Служебници.

Ціль богоугодна, красна і висока! А однак часть нашої праси не уважала навіть за потрібне звернути увагу на так важну інституцію. Тимчасом люди з народу, з помежи нашого селянства, видять добре, хто їм бажає спасеня і добра дочасного, та спішать і самі докинути й свою лепту для сего діла. Ото — як ми то вже також доносили — Честні супруги Шеремети в Сільці белским жертвували для Сестер Служебниць Пр. Д. М. 14 моргів ґрунту враз з будинками господарськими!

Так отже творять ся фундації для Сестер служебниць а се спонукує до обезпеченя тих фундацій і записаня їх на якогось правного властителя, або иншими словами до обезпеченя Сестрам служебницям екзистенції по вік віків. На зборах товариства св. Ап. Павла порушило ся справу о. В. Козоровский завзиваючи зібраних до наради над обезпеченем екзистенції Дому Служебниць і подати гадку, яку би найліпшу норму правну прийняти на будуче що-до обезпеченя і інтабуляції захоронок.

Над сею справою вивязала ся дискусія, в котрій забирало голос богато бесідників, а між ними і Є. Ексц. Впреосв. Митрополит. О скілько то видимо із справозданя в „Душпастири“, сказав о. Цурковский, що найвідповіднійший ґрунт до обезпеченя суть братства Найсв. Евхаристії, але опісля заявив, що не ставив внесеня, щоби недвижимости СС. Служебниць інтабулювати на братства. О. Біликевич радив, щоби інтабулювати на капітули, о. крил. Бачинський предклав, щоби інтабулювати на церков, доходи з поля має давати церков на Служебници, а на случай розв'язаня захоронок маєток має перейти на церков. О. Дуткевич предклав, щоби інтабулювати на

Товариство св. Ап. Павла. Єго внесена підпер о. Давидяк і радив вибрати анкету, котрій би дати директиву, в яким напрямі она має радити, а іменно; 1) хто єсть правною особою, 2) на кого припало би майно на случай розв'язаня товариства. О. митрат Білицкий вказував на трудність обезпеченя і інтабуляції. О. крил. Бачинський звернув увагу на то, що інтабуляція на Товариство св. Ап. Павла противить ся статутам. Складки, котрі плинуть на руки о. Сілецкого, призначені суть на новіціят; той з часом міг би перейти під заряд Василянок, отже можна би обезпечити на них, а захоронки на поодинокі церкви. Однак фонди треба би розділити: 1) на новіціят; 2) на захоронку в Н. . . . , на захоронку Х, У, З і т. д. Наконєць поставив о. Бачинський таке саме внесене як о. Давидяк, лиш без додатку о директиві і се внесене прийнято.

В дебаті забирав голос — як вже сказано — і Є. Ексц. Впреосв. Митрополит, котрий сказав так: „Коли я збирав складки на воспиталище дівоче, такі самі були перешкоди. Тоді я обезпечив на себе, додавши кодицаль, що в разі моєї смерти переходить реальність на воспиталище. Єсть моїм наміром тую реальність заінтабулювати вже тепер на Василянки, під котрих зарядом єсть воспиталище. Що-до Служебниць, то піднесено тут кілька гадок: 1) щоби інтабулювати на капітули. Безпечене достаточне, лиш маніпуляція утяжлива, бо суть трудности що-до управи; що-до братств Найсв. Тайн, то річ також добра, але не зовсім вдоволяє; можуть зайти в брацтві всякі зміни; так і 3) що-до церковий. Се вправді приступнійше, а й певність така сама, та все-таки се залежить, як тут було піднесено, найбільше від пароха місцевого і від завідуваня скарбо-

БЕЗ ВИХОДУ.

З польского. — Т. Любича.

(Дальше).

— Чую се добре — говорив по хвили внутрішньої борби — що в справі, котра мене так близько, так дуже обходить, ти один мою долю маєш у своїх руках.... Ти мені кинув в очи зневагу, котра мені кров у жилах бурить, коли єї згадаю.... Коли-б я слухав голосу душі моєї, не було би слів поміж нами.... А таки.... то страшно.... я мушу забути єї на хвилинку, я мушу говорити до тебе, мушу вказати тобі, що ти несправедливо скривдив мене.... Мушу, бо мені о твою гадку про мене, о те, щоб я оправдав ся перед тобою, иде більше, як о саме житє....

Отже послухай мене.... ти ще не знаєш мене, — ти не знаєш нічого про мое житє.... Знаєш єго лише в сеї короткої, безпам'ятної епохи, котру нині я рад би кровю і слізмами затерти, змазати, анівечити.... Одна похибка, зроблена ще майже в дитячих літах, стає отже мені каменем нагробним на цілій будуччині, — стає впоперек надіїм щастя, личного і можливої діяльності городянській.... Але пригадай собі.... ти мусиш тямити, що тоді, в часах нашої короткої, університетської знайомости, був

я під негідними впливами.... Я був ще дуже молодий і легкодушний.... отже й піддав ся їм без розваги. Перший шал молодечих утїх по вихованю майже монастирським, яку дістав дома, затуманив мою голову.... Ти знав ту череду, що замотала мене в свої сітки, поанакормила з закулісовими гулятиками і картами; навчила завнавати розкошій і заразом навчила шукати жерела доходів на них.... І щож мені сказати на мою оборону?! Того факту, знаю, нічо не оборонить і я не стараю ся.... Я був молодий і легкодушний — от і все....

Страшно!... Я не забуду ніколи тої ночі, коли ви мене зловили на обманстві, з талією фальшованих карт в руці.... Ви мене відрекли ся.... ніхто з вас від того часу не подав мені руки.... Нині — коли ти для задержаня товариської форми кінцями пальців доторкнув ся моєї руки — та хвиля, що майже щезла з пам'яті, прийшла мені знов до голови — і стала мені тяженькою карою....

Голос єго, що раз тихший, силоміць добуваний з грудий, завмирав у глухім шепоті; тремтячими руками стискав поруче фотелю; на смагляве чоло виступив дрібний піт.

— Я думав тоді — говорив він дальше — що того сорому не переживу.... Я не мав відваги глянути людем в очи.... Купив собі спору дозу циян-калі і сям хотїв покласти конець своєму нузденому житю.... Ог, нощу сю отручу доси в сїм перегені на пам'ятку тої хвилі.... Та від самоубийства здержала мене думка про

мою матір.... Мати, вдова, мала мене одного на світі, — на думку про неї не стало мені відваги, я хотїв жити для неї....

Вийхав зі столиці.... Вернувши до дому, розповів усе матери.... Св'ята жєнщина! не треба й казати, що натерпіла ся она, що мене більше свого житя любила, она, що на мене всю свою гордість, всю надію покладала!... Ти гордий на свій непорочний рід — і наш не був гірший.... до тої хвилі....

Та чо-го-ж любов матери не простить?! Она скріпила в мені енергію духа.

„Поправ чесним житєм похибку своєї молодости, а Бог забуде і люди забудуть!“ Доси чув я ті цілючі слова, доки не ввійшли мені в кров і житє, доки не стали ся провідною зорею мого житя....

І здавало ся моїй бідній матери, що Бог поблагословив молитви єї і змаганя мої. Ми перенесли ся за границу. В Бельгії покінчив я науку з відзначенем на виділлі гірничім. І мав я троха частя до людей; наставників старав ся вдоволити як найбільшою совістністю.... Нині вже від кількох літ займаю там визначне і поважане становище.... а мати старенька живє зі мною.

Сеї зими в Бруксели пізнав я презеса з донькою.... Кляну ся тобі на душу свою, я не знав, що се твоя родина.... Коли-б я був знав, був би їх омивав, що-б на вид їх не пригадувати собі тої страшної хвилі.... Але я не знав.... Стало ся.. ми пізнали ся близьше.... Я

ною в братстві. Мій погляд, а радше лиш гадка-зерно кинене тимчасово ось яке. Служebníці суть одним степенем для добра церкви і народу, другим — Василянки. Чи не можна би злучити ті два степені? Анкета най застановить ся, чи не було би добре забезпечити все на монастир Василянок, котрі всі доходи з фонду Служebníць віддавали би на Служebníці, під контролею капітул і ординаріятів“.

Ми позволимо собі глянути на сю справу із становища світського, позаяк інституція Служebníць ставить собі за обовязок дбати також і про справи світські нашого народу. Не знаємо вправді правил, після котрих управляє ся інституція Служebníць Пр. Д. М., але о скільки можемо зрозуміти, єсть се інституція з устроєм монашим але характером більше світським, інституція жєньска, нагадуюча нам кругом свого ділання по часті славний із своєї діяльності на цілім світі чин Сестер Милосердя. Наші Служebníці могли би з часом розвинути таку саму діяльність, хоч би лиш в мініатурі. Може ми того й не розуміємо, але нам світським людям дивно якось видає ся, що ставлять ся проекти піддавати майно а тим самим і екзистенцію жєньської інституції з устроєм хоч би лиш по половині монашим під заряд корпораций мужеских хоч би й церковних та релігійних. З проектами, щоби обезпечити дім служebníць і охоронки на братствах церковних або товаристві св. Ап. Павла, не можна ніяк погодити ся. Против сего промавляє вже то само, що інституція С. Служebníць повинна станути інституцією самостійною і окремою, з вищою ціллю, як ціль братств церковних. Так само годі обезпечувати майно якоїсь інституції на звичайнім товаристві, котре нині єсть а завтра може его не бути. Так само, видить ся нам, єсть не порадно забезпечувати майно на церквах, бо в сім случаю можна колись, о скільки нам так видить ся, вийти в колізію з фондом релігійним. По нашій думці належало би інституції Служebníць дати о скільки можна найпевнішу і найреальнішу підставу, а до сего стремить як раз дуже розумна і далеко сягаюча гадка, кинена Є. Експ. Впреосв. Митрополитом. Не було би по нашій думці, нічого красшого, нічого ліпшого, як сполучити інституцію Служebníць з Василянками в тім дусі, як то предкладає Впреосв. Митрополит. Майно служebníць було би тогди на вічні часи добре обезпечене і екзистенція служebníць була би тогди забезпечена. Всякі фундації для Сестер Служebníць і удержуваних ними закронок приходили би тогди під заряд Василянок, котрі вже тим самим мусіли би дбати і о то, щоби та повірєна їх опіці інституція не лиш удержувала ся, але й розвивала ся та роз-

расталася по цілім краю. Василянки, удержуючи воспиталище і маючи монастир в столиці, могли би Служebníцям давати відповідне образоване, котре робило би їх спосібними не лиш удержувати захоронки, але й нести поміч в недугах. Тим способом при помочи Василянок могла би у нас повстати інституція, котра би бодай в кождім десятимі а нехай би й в двацятім або пятьдесятім селі удержувала захоронки або уділяла помочи в недугах і сповняла діло Боже й людске. Красну і — як кажемо — далеко сягаючу гадку Є. Експ. Впреосв. Митрополита підпираємо для того і припоручаємо єї не лиш анкеті і первістному, основателеви інституції Служebníць, много заслуженому Вп. о. Стлецкому, але й всему нашому духовенству — нехай і оно єї підобре.

Д О П И С Ь.

(Про нову церкву в Балчаках подорожних повіта жидайського).

З того села прислав нам один старий чеський господар таку допись:

Пишуть люди з різних сторін до Вашої часописи, чи зле, чи добре; котрий цікавий, завсїгда скорить перечитати. Отже й я хочу Вам написати, як ми ставили нову церкву. У нас була стара церква деревляна, мала вже з триста лт і валила ся. Дятого староство запечатало єї і ми від року 1885 р. стали думати про будову нової церкви. На різні пляни і комісії видали ми з 300 зр. і сперечали ся, чи муровати церкву, чи будувати. За вєч. о. Марчака, нашого пароха, в марці року 1892 відбула ся комісія по третій раз і она згодила ся на деревляну церкву. Деревляна мала коштовувати 6446 зр., а мурована без склепіння, тільки в пресвітерії зі склепінєм, 8005 зр. Громада захотіла конечно мурованої церкви і пристала на то, щоби з власного маєтку доложити, що треба, аби була мурована. Пристала на то, а тимчасом нізвідки було взяти гроший. Рік був тижєнький, ріка Сьвіча що року засипувала шутром поля, а від р. 1891 залагали податки. Та коли вже рішили, то треба брати ся до роботи.

Походили ми коло справи, пп. Адам і Людвик Ланцутські з Сняви прийняли ся роботи за 8350 зр., а пані Ам. Симонов дала пеглу в конкуренції, так ми і взяли ся сего року в маю за мурованє церкви. Парафіяни прислаблї зі своїми датками, бо в нас сего року був тяжкий передвок, а ту будова почала ся,

єлота шкодить, а платити робітникам нема чим. Отже в тій біді помогли нам: вєч. о. Рубчав з Сехова, позичивши 200 зр. на три місяці без проценту — за що єму дай Боже здоровля — а самі парафіяни зложили з 300 зр., та ще в одного жєйда з Дрогобича заичили ся ми на 300 зр. Той жєйд Йосєф Фрайденгайм великого проценту не взяв, а зробив нам велику вигоду. Так ми за ті гроші і конкуренційні вимуровали церкву і на св. Михайла дня 20 с. м. вложимо хрести на бані з відповідним торжєством. На коліна будемо падати перед хрєстами, що-ємо дочекали ся посвєчувати церкву так скоро до одного року.

Перегляд політичний.

Після зовсім автентичної вєсти, яку ми нині одержали з Відня, іменованій інспектором для руского языка в буковинських школах П. Попович, а не Янковский, як того свого часу здогадувало ся „Діло“. Може „Діло“ тепер вже переконає ся, що „не беруть нам“, але „дають“!

Руский клуб Ради державної на засіданні дня 16 с. м. ухвалив: 1) Сталим предсідателем вибрати пос. о. Мандичевского; 2) заступником єго — пос. Барвінского; 3) в справі реформи виборчої заняти становиско, відповідне дійстним потребам краю; 4) щоби при провізорій бюджетовій євентуально забрав слово посол Вахнянин.

В Празі відбули ся вєчера під проводом Рігєра збори староческих мужів довіря, котрих явило ся около 200 осіб. Старочехи постановили покинути своє пасивне становище, zorganizувати ся на ново і ставити своїх кандидатів при виборах до сойму. Ухвалено також резолюцію, в котрій Старочехи прилучають ся до головніших змагань Молодочєхів, але відкидають загальне право голосованя.

З Варни і Атин, а тепер вже і з Лондону наспіла вєсть, що турецке войско зробило у вірменським краю, в місцевости Муш страшєну різню. Тамешні жителі не хотіли платити податків. Губернатор завізвав войско на поміч, а хоч люди зложили опісля податок, велів він войску стріляти до зібраних із 25 сіл людей і багато з них убили. Турецке правительство знов каже, що то були вірменські розбишаки, до котрих прилучило ся ще й одно турецке племя.

люблю єї горячо і непорочно і маю, Сташку, перєсвєдченє, що не єсьм єї негідний!

Підніє очи, а голос єго, тепер сильніший, несказано звучний, перейшовши через всі тони чувств, що мусіли грати єму в грудях підчас сего оповіданя, видєртого дєсь з самої глибини душі, задзвенів при кінци мужєською силою, певною себе гордостію.

По холоднім спершу і спокійнім лиці слухаючого переминали підчас сего оповіданя тїни різних вражєнь, зморщина на білім чолі поглубила ся і яєний, повний погляд що хвилі перєсував ся з лиця Сташка на десєні помісту і навіть голос єго спершу тремтів, коли промовив:

— Вір мені, Адольфе, що мені дуже жалко давати тобі таку відповідь.... Однак в житю бував іноді потреба, свєята потреба, хоч страшна — суть права, від котрих годі відступити.... Я у євоім перєсвєдченю ставлю чєсть родини више, ніжє щастє, впрочім і не вірю в щастє, коли оно не є основанє на чєсти. Впрочім, коли не хочєш, то я радо уступлю ся зі своєю думкою і словом, але піди до вуйка, признай ся єму до всего, повтори се, що говорив ти мені — нехай він рїшає!

— Ніколи!... ніколи! радше помру! — Горячим румянцем покрило ся лице Адольфа, а уста єму тремтіли. — Сташку — говорив і ще здержував ся — послухай лиш мене.... Лиш ти один знаєш ту тайку, нині вже майже забуту... Коли ти не схочєш єї пригадати, то ані твій вуйко! ані она не дізнають ся ніколи —

і будуть щасливі, як коли-б єєї злощасної події ніколи й не було.

Помпляєш ся — відповів Сташко понуро. — Коли-б я сам лише був свєдком того, що стало ся, то може бути.... але то пригадай собі, нас було дєсятєох, кількох з них жєє доси, може памятають.... Хто мені присягне, що не відозвуть ся ніколи, що не кинуть зневаги на рід, доси непорочний, щоби знеславити старця над гробом, котрого я, майже син, обманив, дозволивши кинути сю зневагу.... Ні, ніколи то не може бути!...

При тих словах він встав і з заложєними на грудях руками дивив ся на Адольфа, котрий безсилно підняв ся також, спер ся обома руками о стіл, нахилив ся і, смертельно блідий, вдивив ся в противника своїми великими, як ніч чорними, прекрасними очима.

— Ти думаєш лиш про него, а она? Чи ти подумав про неї, про єї зломанє житя... Не кажи, що се зарозумієсть, але она мене любить.... ти не знаєш, як она мене любить!...

По лиці, на котрім знати було розпуку, промайнув промінь радости, а широко отворєні очи примхнули ся і стали мрачні.

Се зломало холодну на вид байдужність Сташка; огнистий румянець запахів єму на лиці, уста очивидно тремтіли, а голос майже суворий добув ся з грудий:

— Досить.... то ще не причина.... Ти о ню не бій ся, молоді дівчата вміють забувати.

Ті слова і миміка лица зробили на Адольфа таке вражєнє, як струя електрична. Тепер він випростував ся гордо і їдка іронія брєніла

в тихім шєпоті, яким єпитав, шукаючи поглядом відвернєних очей Сташка.

— Коли найдуть потішитєля.... Правда? Ти мав се на думці.... Отже то причина твоєї впертости, невмолимий Катонє! Катонєм прозивали тебе товариші — і я також вірив, що ти Катон єсноту і засади.... О горе! я замовк, почувши зневагу з твоїх уст, бо певний був, що чоловік єсноту і доброї віри зможе затерти єї відкликом, а ти з дурної щирости моєї глузуєш собі!... Я покоровив ся перед тобою і майже просив, перед тобою відкрив мою душу, перед тобою — облудником.... Дурний я, наївний, як дитина! Ні, ніколи, ніколи не прощу собі того!

Груди єго високо піднимали ся, на гладке чоло виступили дві великі, кровю набіглє жили; буря пристрастий, увільнена з кайдань волі, заняла тепер всю єго душу.

— Засади.... ха-ха! вигідний окоп для са, молюбства.... І такою будденною вигадкою хотів ти мене обманити?!... В імені чєсти родини віддавити мене, щоби бути наслідником по мені?!... Та ні, ніколи того не буде! Коли не буде моя, то й твоє не буде. Не дам тобі єї... поки одна капля крови пливе в моїх жєлах. Не дам тобі єї!...

Шал нападав єго. Кроком нерівним, непевним бігав по комнаті, а уривані речєня відобувались зпоза затиснєних зубів, як глухий рев зранєного звіра.

Сташку мовчав. З заложєними на грудях руками стояв, як перше, лише сильно стягнєні брови прикрили майже зовсім єго яєні очі

Після найновіших вістей Японці не взяли ще Порт Артур, котрий має бути сильно укріплений і від сторони суші; они лиш обступили сю кріпость і мабуть нині будуть старати ся її взяти. В Японії лагодять новий корпус, котрий має вирушити незадовго на поле війни.

Новинки.

Львів дня 19 падолиста.

— **Іменованя.** При дирекції почт у Львові Тадей Пшевлотський іменованій концептовим пра-
ктикантом.

— **Краківским князем-єпископом** іменованій, князь з Козельска Пузина, єпископ мемфиский in part. inf., генеральний вікарій, кустос архієп. лат. капітули і єпископ-суфраган львівский.

Відзначеня за певну посвяти і успішну працю при загальній краєвій виставі у Львові одержали: Президент міста Львова Едмунд Мохнадский командорский хрест ордера Франц Йосифа, Володислав Лозинський лицарский хрест ордера Леопольда. Далше одержали ордер залізної корони III. класи: інженер гр. Лубенский, Юл. Міколай, Гец Окодимский і повномочник дїбр гр. Потоцкого Зіглер. Директор краєвого банку др. Альфред Згурский одержав титул правительственного радника. Хрест лицарского ордера Франц Йосифа одержали: інженер Сковрон, проф. Володимир Шухевич, секретар вистави І. К. Зеліпський, артист-маляр Геримский, Фр. Вчеляк зі Львова і К. Лициньский з Сянока. Золотий хрест заслуги з короною одержали: огородник міста Львова Регінг, артистичний слюсар Дашек і інспектор гірництва Бартонец з Серши.

— **Вибори до Ради повітової** тернопільської відбудуть ся 20 грудня с. р. Громаді міській вибирають 10 членів, з того Тернопіль 9, а Миклулинці 1. Довповняючий вибір одного члена Ради пов. в Тернополі з громад сільських відбудуть ся 27 грудня, а двох членів з більших посі-
лостей 31 грудня.

— **Шлях Станіславів-Воронянка** віддано нині для прилюдного руху. На просторі Станіславів-Микуличин отворені будуть для руху загального стації: Братківці, Тисьменичани, Тарнопільська лісна, Надвірна, Лова, Делятин, Яремче і Микуличин, а для руху особового і пакункового перестанок Дора, лежачий поміж стаціями Делятин і Яремчє. Простір Микуличин-Воронянка зі стаціями Тартарів, Ворохта і Воронянка отво-

і тїнь прямовисну кинули на блїде, як алябастер чоло, тепер ще блїдше, як коли небудь. Адольф станув перед ним розлючений, майже без памяти.

— Ти мовчиш?... що-ж ти мені тепер скажеш?...

— Жду, поки тобі память верне.... Ти мене, Адольфе, не розумієш, і кривдиш мене тяжко.

— Не худи і не грай комедії! — майже засичав на лагідну відповідь Сташка. — Тепер знаю, що ти її любиш; знаю, що маєш силу віддалити мене; знаю, що скористаєш з права свого, але знаю також, що і ти не будеш ві мати. Ні! не будеш, доки я живу.... — Піт виступив єму капельками на чоло. — Ту нема виходу — говорив далше спокійно, на що ще раз спроміг ся — або ти, або я; по тій пригоді для нас обох місця на сьвітї нема, або ти, або я, нехай рішає льос, смерть або життя!...

Здавало ся, що ті слова влагоджували єго лють і шал. Стояв перед Сташком, в грудях єму клетотїло, але був майже спокійний, гордо випростований; сильна постанова стерла темний румянець і черти зробила спокійні, мов у статуї. Однак нараз лице єго знов затремтіло судорожно, брови збігли ся в одно темне пасмо, а губи викривив якийсь гіркий, саркастичний усміх....

— Ти мовчиш, Сташку.... ти може й тепер уважавш, що ганьбою для твоєї чести було би дати сатисфакцію чоловікови, котрого назвав ти внеславлєним?

(Далше буде).

риний буде для руху особового, котрий тимчасом обмежає ся тільки на недїлі.

— **Трое нараз.** На клініці поліжничій в Кракові жінка одного сторожа дому при улици Гродзкій привела на сьвіт трое здорових дїтий, а то двох хлопців і дївчину. Досить сеї потїхи.

— **Добрий вірник.** Посесор з Вашковець Іля Пінкас дав Іцкови Таненбавмови 3.300 ар., щоби викупив вексель у філії гал. Банку іпотечного в Чернівцях. Таненбавм взяв гроші і шєз, як камфора.

— **О пасовиско.** Село Кропивник новий коло Східниці в дрогобицьким повіті було в половині мая с. р. місцем великих селяньских розрухів. Як Gaz. Samborska описує, причина забурень була така: Кропивницькі селяни пасли від многих літ свою худобу за оплатою 80 кр. від штуки на двірских пасовисках, власности родин з Дрогобича Лінденбавмів і Самуелі. Сєго року купило американське товариство Regkens і Makenthorf від властителей Кропивника право глядати за нафтою на двірских грунтках і ачало від пасовиска т. зв. „Гута“, копаючи на нїм ями і уставляючи прилади до верчення. Тї роботи дали причину до забурень в цілій громаді, бо селяни, слухаючи підмов жида Кальмана Френкля з Кропивника нового, кинули ся громадно на уставжені вже прилади до верчення, понижчили їх і не позволили вести далше розпочатї роботи. Не помогли представленя двірської служби, селяни не хотїли ніяк уступити ся з пасовиска. Навіть вїзвана телеграфічно з Підбужа жаңдармерия не могла наклонити селян, щоби уступили з пасовиска і они стали вже окружати жаңдармів, та аж коли жаңдармерия змірила карабіни до пайблише стоячих, розійшла ся товпа домів. Закінченєм тих подій була карна розправа в Самборі дня 5, 6 і 7 падолиста. Перед судом ставало 61 селян з Кропивника нового і два жида, шинкар Райнґевірц та згаданий вже Френкель, всі обжаловані о публичне насильство. По переведеній розправі узнав трибунал 51 обжалованих винними публичного насильства і засудив їх на арешт від 7 днів до трех місяців, з вїмкою Кальмана Френкля, котрого яко підбурюючого засуджено на 8 місяців вїзницї. Дванацятьох обжалованих увільнено. Против того заєду зголосили оборонці др. Брилинський і др. Тавбенфельд жалобу неважности, а прокуратор др. Саганек зголосив відклик задля низького виміру карі.

— **Убийство.** Мігалакій, 25-літний син селянина Константина Зізняна з Димки в повіті серетєкїм, був в р. 1891 взятий до войска до 41 полку піхоти. По дволїтній взірцевій службі увільнили єго з войска сєго року в осєни на велику потїху старого батька. Однак батьківска радієть не тревала довго. Дня 12 с. м. вибрав ся батько до Черновець, а тимчасом дома застрілив єму хтось сина.

— **З Микулинець** пишуть нам: Старанєм тутешної читальні „Просьвіти“ відправило ся 17 с. м. о 8 год. рано в костелї, а о 10 год. в церві поминальне богослужєне за упокій бл. п. Омєляна Огоновского. На парастас до церкви прибув, помимо злої дороги веч. о. Е. Цурковский з Настасова, котрий в краснорічивих словах вияснив вібраним невіджаловану єграту, що не тільки товариство Просьвіта і инші, але й ціла Русь поносить. Навіть о єго виднім становищу і неутомїлій діяльности в сьвітї науковім, закрїваючи при тїм зібраних до виповнюваня припятих на себе обовязків. Обом веч. оо. Михайлови Павликови і Євєтахїю Цурковскому за так сьвітло відправленї богослужєня складає вїдїл читальні Просьвіти щирю подяку. — Видїл післав від себе 5 зр., а з дрібних датків 1 зр. на засновуючий ся фонд стипендийний імени Омєляна Огоновского. — *А. Рибачек.*

— **Помєри:** Олімпія з Оттавів Недопадова у Львові дня 18 с. м., проживши 50 літ. Похорон відбудуть ся дня 20 с. м. о год. 4 з дому при ул. Солодовїч ч. 4 на кладовище личаківське.

ТЕЛЕГРАМИ.

Рим 19 падолиста. Все ще надходять вісти о страшених спустошенях, які нарбило

последне землетрясєне в полудневїй Італї. Найбільше потерпіла провінция Реджіо ді Калабрія. В громаді Сан Прокопіо завалила ся церков а в нїй згинуло 60 людей. Шкода всюди величєзна.

Петербург 19 падолиста. Вчєра приїхав тут король сербский, а на двірци повитав єго торжєственно вел. кн. Володимир. Приїхали також і другі князі заграничні. На нинїшнім похоронї будуть нести домовину цар і великі князі.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

В І Х О Д Я Т Ь Д О

	Поспїш- ний		О с о б о в и й			
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 35	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 49
Бєльця	—	—	9 56	7 21	—	—

П р и х о д я т ь з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	—
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	2 38
Бєльця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору вїчну від 6 год. вечєром до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниц-
державних у Львові ул. Трєтого Мая ч. 3. (Го-
тель Імперіаль) продає ся білєти полосові і окру-
жні, пляни їзди і тариф у форматі кишєневим і дає
ся інформації в справах тарифових і перевозових.
У тїм бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні
(I. Johannengasse 29) удїляє ся устних або письмєв-
них пояснєнь в справах служби на ц. к. австр.-
залізницях державних. О скілько підручники зі-
звалюють, можна тамже засягнути інформації що
до решти австро-угорских і заграничних залізницї.

Чає подаємо після годинника львівського
він різнить ся о 35 мінут від середно-європей-
ского (залізничного): коли на залізницї 12 год., то
на львівськїм годиннику 12 год. і 35 мін.

— У Львові виходять ті літературні ча-
сописи і вістники: **Зоря**, ілюстрованє письмо лі-
тературно-наукове, 72 аркушів друку на рік,
коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. —
Дзвінок, ілюстрованє письмо для науки і забави
русских дїтий і молодежи; 36 аркушів друку,
5 зр. у Львові ул. Чернецкого ч. 26. — **Правда**,
місячник політики, науки і письменьства, околє
60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна
ч. 8. — **Житє і Слово**, вістник літератури істо-
рії і фольклору; 60 аркушів друку 5, зр. у
Львові, ул. Глубока ч. 7.

Нові книжки! Кобзар Т. Шевченка, кри-
тичне виданє в гарній оправі з пересилкою 5 зр.
Записки тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. —
В. Чайченка: Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II
60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії
ч. I. 1 зр., З народного поля, поезії ч. II. 60
кр. — **Сибір** О. Кєнана ч. I. II. 1 20 зр. — **Про-
лісок**, збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. —
Словар рос.-укр. ч. I. Уманця і Спїлки, 2 50 зр. —
Твори ч. I. Трохима Зіньківского 1 зр. — **Лєсі
Українки** і М. Стависького: Книга пісєнь **Гай-
ного** 80 кр.; Л. Українка: **На крилах пісєнь**,
поезії 60 кр. — Ол. Колєси „про Юрія **Фодь-
ковича**“ 20 кр. — **Пани і люди**, повість Левєнка
80 кр. Єго-ж „**Солдатский розрух**“ 10 кр. Исто-
ричну бібліотеку і всі вичислені книжки можна
купити в книгарни тов. ім. Шевченка у Львові,
при ул. Академічній ч. 8.

За редакцію відповїдає Адам Крєховецький.

І Н С Е Р А Т И

Оригінальні Гольдіннові демонстраційні годинники



Додамо до урегульованих, підварячених добре ідучі — годинник мужеский 5 50 ар., годинник дамский 7 50, а подвійного кеперного 7 80. До кожного годинника прилягає футерал. Годинники ці не відлучають від вогонця навіть факонці. Годинники гольдіннові сулять в причини красоти і виняткової регулярності уживанні мотами урядовими, величавими в краю і заграничною. **Годинники ті мають славу європейську і вістали відзначені** численними похвалами цриваним. Цивільні гольдіннові дамський по ар. 1, 1 25, 1 50 і 2 ар.

Посадка на поштом. Цінувати gratis.
Склад годинників гольдіннових „Ving“
 Відень, I. Seilegasse 11. 85
 Невідповідальний товар бач тутешности прямиюю напад.

С. Спітцер у Відні

поруоче
Товари камініні і шмаготові.

Плитки білі і кольорові. — Насади компіюкові. Компілетні урядженя для етаєн і обор.

На вядане висилаето каталогіч.
 Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгелъ

у Львові, уллиця Коперніка число 21.

Д. ПІРОНА у Львові

Бюро дневників і оголошень

уллиця Карола Людвика ч. 9.

Підписана фірма продає **Всьо по 95 кр.**

- Нехай кождий скоро замавляє, бо запас не есть великий
- 1 дамська хустка, велика, ві всіх пре чудесних сезваційних барвах необходима, штука лише 95 кр.
 - 12 штук франц. батистових хусточок ві шльаками до праня, всі обрублені, лише 95 кр.
 - 1 дамська сорочка в чудесним вставленим гафтом, гарна, преміювана лише 95 кр.
 - 1 знаменита мужеска сорочка, біла або кольорова, лише 95 кр.
 - 1 нагавки мужескі або дамскі, барханові, полотнянкові, або панчішкові, грубі і теплі, лише 95 кр.
 - 8 штук вабавок для дітей, дуже красних, для хлопців або дівчат разом лише 95 кр.
 - 1 кольоровий адамашковий обрус в чудних десевях о живих барвах, або білі, лише 95 кр.
 - 6 штук адамашкових серветок, о таких самих вворах, і прегарна каша на ліжко, мозаїков, вироблена, що до якости знаменита лише 95 кр.
 - 8 пар дамських панчіх вимових, кожда пара вишої барви, сягаючі аж поза коліна, лише 95 кр.
 - 4 пар вимових скарпеток, кожда пара вишої барви грубі і теплі, лише 95 кр.
 - 1 кольоровий обрус адамашковий в чудових десевях або білий лише 95 кр.
 - 1 абакон на воду, високий в найлучшій карльсбадскої порцеляни, не повинен бракувати в жаднім домі, лише 95 кр.
 - 1 порцелянове відро на воду, в накривою і ручкою, лише 95 кр.
 - 2 пречудні порцелянові або шльаєні вази, лише 95 кр.
 - 6 штук ложок столових, в найлучшого вічно білого сребра Britania, лише 95 кр.
 - 12 штук ложочокдо каши, в тяжкого, массивного сребра Britania, вічно білі, лише 95 кр.
 - 6 штук ножів в посрібленими вістрями і вилками, 95 кр.
 - 1 хохля ві сребра Britania, тяжка, не до випцєня, красний кусник, лише 95 кр.
 - 1 імітов. брилянтоний перстєнь ві золота double, в імітов. дорогим камінем, лише 95 кр.
 - 1 пара кульчєків в іміт. світло блещачими брилянтами, лише 95 кр.
 - 1 сизорик, правдивий англійський, в 4 розличними вістрями, іміт. пільдрет. лише 95 кр.
 - 1 в штучної пивки фаяка, в окутем в хриьского сребра, сезваційней кусник для кождого купця, лише 95 кр.
 - 1 цигорниця в морскої пивки, правдива в правдивим бурштником, різьбою, в елегантним аксамітовім етуі, лише 95 кр.
 - 1 лантушок до годинячка, в досконалого срібаого віклюю, краснім фасоні, золотім або срібнім, лише 95 кр.
 - 1 пречудна хустка шюкова на шию або голову, в найкрасших пречудних барвах, на докоть велика, лише 95 кр.
 - 1 знаменита англійска бритва лише 95 кр.
 - 8 ручників або добрих старок лише 95 кр.
 - 1 елегантска скриньочка плюшова в прядядами до шитя лише 95 кр.
 - 1 простарало в сильного полотна велике і широкє лише 95 кр.
 - 3 хустьки в льоньского шюку, кожда вишої краски, лише 95 кр.
 - 1 двач перед ліжко роботи мєвнїкової в знаменитім виконаню, лише 95 кр.
 - 1 гарней гарнітур до писаня в дерева або порцеляни лише 95 кр.
 - 1 брошка брилянтова в прекрасними камінчиками імітованими лише 95 кр.
 - 1 купка вабавок дитинних, 8 штук дуже гарних лише 95 кр.
 - 1 величавий нарамєняк в золота double висаджуваий камінчачками лише 95 кр.
 - 1 пара знаменитих пантофлів для пивь або павів лише 95 кр.
 - 1 варужавок дамский в імітації футра, добре ватованій лише 95 кр.
 - 1 знаменитий млинок до каші найлучшої конструкції лише 95 кр.
 - 1 люстровай чорний фартушок в прикрасама лише 95 кр.
 - 1 практична таблетка ві сховком на гребєні і шітки 95 кр.
 - Лише 1 ар. 65 кр.** знаменита сильна дирка на ковї 190/130 цтм. темяо сіра в готовою бордурую, дуже триака.
 - Богато грошій** оцадять кожда дама, котра у мене замовить сукні. Я продаю матерій на цілі сукні дамскі лише 1 ар. 80 кр. Суть то або матерій воонянї або каміря в найгарнійших і найновїйших красках, в точки або цвєті.
 - Лише 2 ар. 40 кр. коштують готові штани мужескі в доброгї і тривкого матеріялу.
- Товари, що не подобають ся, відбярє ся назад і замінє ся. Розсылка відбуває ся під найостришю контролею, лише на посилатолою або попередним надісланем грошій.

Бюро комісове **ARFEL** Відень, I. Fleischmarkt 14/Ne 80

С. Нельсон у Відні

поруоче

Кальосети з переплывом води і без того. — Рури кальосетові. — Кьналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелєві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лані і ковані. — Помпи, фонтани і великі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Львів і Гамель і Файгелъ Коперніка 21.

На вяданє висилает ся каталогіч.